

ЗНАМЯ

1988
Суббота, 24 декабря
№ 246 (8586)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА ФИНИШЕ ГОДА

ДОСРОЧНО

Успешно справилась с планом 1988 года рабочая фабрика химической чистки и крашения Ангарского производственного объединения бытового обслуживания. Уже 19 декабря коллектив фабрики зажег огни новогодней елки. За этот год фабрика выполнила работ на сумму более 284,5 тыс. рублей. Сейчас коллектив трудится в счет будущего года. Об этом сообщил в редакцию начальник фабрики химической чистки и крашения Е. Я. Кравченко.

НАШ КОРР.

На хозрасчете

Весь нынешний год работает на полном хозрасчете коллектив треста Сибмонтаж-автоматика. Коллектив чувствует себя уверенно, трудится стабильно, имеет солидную прибыль.

Впереди идут бригады Владимира Григорьевича Бердникова, Александра Александровича Лысова.

Наиболее успешно идут дела в монтажном и пусконаладочном управлениях.

Н. РУБИНОВ.

ПОМОЩЬ РАБОЧИХ

Как и вся страна, рабочие завода белково-витаминных концентратов не остались в стороне в дни, когда народу Армении требуется помощь.

Так, Демьян Маркович Продченко, работающий пенсионер, перечислил в фонд помощи Армении 120 рублей.

Работниками завода собрано 3,5 тысячи рублей.

НАШ КОРР.



Со дня основания центральной лаборатории АНОС работает здесь инженер Анна Степановна Трынкина. Она — член производственной мас-

совой комиссии, ветеран труда. За более чем 30-летний трудовой стаж Анна Степановна воспитала более 20

молодых специалистов. На снимке: А. С. Трынкина. Фото И. АМОСОВА.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

На очередном дне секретаря партком электромеханического завода распространил среди его участников тезисы доклада, который предполагалось обсудить на предстоящем партийном собрании.

Вопрос, для жизни заводчан очень важный — о задачах партийной организации и коллектива завода по завершению 1988 года и работе в условиях самфинансирования и полного хозрасчета в 1989 году.

Обсуждение доклада, с которым выступил на собрании директор завода А. Т. Шевцов, на первый взгляд прошло активно. В прениях выступили двенадцать человек.

Но секретарь парткома Д. А. Курочкин недоволен: «Разговор в общем-то получился, но не совсем такой, какой бы хотелось услышать. И не всех услышали, ноги бы надо было. Рабочие заинтересованно говорили о необходимости перехода на коллективный подряд, хотя этого, а

те, от кого зависит решение вопроса, на трибуну не встал, в основном отмолчался».

Перед принятием постановления собрания коммунисты, также заранее ознакомленные с проектом, имели возможность внести свои коррективы или дополнения.

Какие задачи определили они для себя по обсуждаемому вопросу?

Есть в постановлении собрания, к примеру, такой пункт: коммунисту заместителю директора завода по экономическим вопросам Н. Г. Щипунову до 1 августа провести глубокий экономический анализ возможности перехода завода и всей его структурных подразделений на полный хозрасчет, вплоть до арендного подряда.

Члену КПСС директору завода А. Т. Шевцову поручено в течение первого полугодия разработать и внедрить новую структуру управления заводом, отвечающую работе предприятия в условиях полного хозрасчета.

При парткоме намечено образовать комиссию по контролю за выполнением принятого решения.

Записались в Армению

Энергетики города, как и все ангарчане, не остались безучастными к трагедии нашей братской республики Армении.

Как только о ней стало известно, в цехах ТЭЦ-10, в первую очередь котлотурбинном, ремонтно-механическом, в управлении станции и других коллективах прошли собрания, где люди обсудили, какую конкретную помощь они могут оказать.

Коллектив вахты № 4 котлотурбинного цеха, например, где начальником В. В. Ляшко, первым перечислил денежный взнос на счет 700412 в сумме 230 рублей.

Многие коллективы приняли решение перечислить свой однодневный заработок. Некоторые работники станции сделали личный взнос в размерах от 15 до 25 рублей, по возможности.

В партком станции сразу после сообщения о беде стали приходить коммунисты с просьбой послать их на помощь в Армению.

Одним из первых обратился начальник гидротехниче-

ского цеха Александр Борисович Щербаков, который предложил свою кандидатуру в качестве бригадира ремонтно-строительной бригады.

Такая бригада была сформирована в целом от энергосистемы. В нее кроме Щербакова вошли еще двое работников ТЭЦ-10: бригадир слесарей Е. В. Томилини и дежурный слесарь Г. А. Вардана — армянин по национальности, имеющий родственников в Ленинкане и, конечно, имеющий первоочередное право на выезд в Армению, хотя желающих немало.

Побывали в парткоме с просьбой записать в резерв и такие коммунисты, как мастер В. Г. Юрзев, бывший воин-интернационалист В. А. Кабардинский, который во время службы в Афганистане приобрел закладку, необходимую в экстремальных ситуациях.

Кое-кто оставил свое заявление в отделе кадров: трое сварщиков из цеха централизованного ремонта — В. И. Журков, В. И. Покулюно, Ю. П. Даргилев и другие.

Там же лежит заявление коммуниста, делегата областной партийной конференции Евгения Викторовича Жирова. Г. ГОЛЮЯПИНА.

Сессия Центрального райсовета

о бюджете района на 1989 год и об исполнении бюджета за 1987 год;

о работе постоянной комиссии по народному образованию.

По первому вопросу с докладом выступила заместитель председателя исполкома Л. С. Парфенова.

По второму вопросу с информацией выступила заведующая финансовым отделом Л. М. Пермькова.

С содокладом по обоим вопросам выступила председатель планово-бюджетной комиссии Л. Н. Антропова.

В обсуждении докладов активное участие приняли депутаты А. П. Мясников, Н. И. Кондратьева, Л. А. Долгих, О. А. Феоктистова, О. П. Скрипка, Н. С. Козлова, В. А. Непомнящий, З. Я. Косых.

О работе постоянной комиссии по народному образованию рассказала депутат Г. Г. Шабеева.

На сессии были рассмотрены и другие вопросы.

ХЕРСОН. Около 11 миллионов рублей прибыли получения в этом году колхоз имени Кирова Белозерского района. Хозяйство начало активно использовать свое право продавать сверхплановый урожай. В штате колхоза теперь десять продавцов. Открыты два магазина, на очереди третий. Дополнительные доходы заставляют искать хозрасчет. Поиск приводит к успеху, поскольку есть чем торговать. Только сверхплановые арбузы дали сто тысяч рублей. Немалая выручка поступает и от консервного цеха, вырабатывающего в год три миллиона условных банок продукции.

ПЛУНГЕ [Литовская ССР]. Выпуск линолеума из отходов основного производства освоил коллектив местного завода искусственных кож. Специалисты предприятия за полгода внедрили новую технологию. Полученный линолеум отличается высокими звуко- и теплоизоляционными свойствами. Уже в этом году торговая сеть получит 50 тысяч квадратных метров дефицитного товара.



ПО СТРАНЕ

КОСТРОМА. Еще недавно жители деревни Леонтьево отправлялись за покупками товаров в соседнее село. Особенно неудобно это было зимой. Вот и вспомнили местные депутаты о «лавках» на дому. Обратились к ветеранам труда, в прошлом имевшим отношение к торговле. Договорились так: хлеб, соль, спички и другие товары будут завозить на дом раз в неделю. Оплата за хранение товаров начисляется РАПО. «Лавки» на дому сразу сняли проблему обеспечения престарелых людей. Теперь такую форму обслуживания решено развернуть в большинстве малых деревень.

КУСАРЫ [Азербайджанская ССР]. О том, что сок из бузины вкусен и полезен, знает почти никто. Впрочем, от этого заблуждения теперь можно избавиться. На консервном заводе в Кусарах по рекомендации ученых НИИ геронтологии Академии медицинских наук СССР начался выпуск сока и экстракта из бузины, а также из боярышника, шелковицы, мушмулы, облепихи, шиповника. Спрос на полезную продукцию, считают на заводе, будет велик. Поэтому здесь началось строительство нового цеха с мощной установкой для производства соков.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ

На зимнем стадионе СК «Ермак» проводятся соревнования по хоккею с шайбой среди коллективов физкультуры за право выхода во вторую лигу, кл. «А». Играют команды: «Ермак» (Ангарск) — «Металлург» (г. Ачинск). Начало 24 декабря в 18 часов, 25 декабря — в 16 часов.

М Е Р О П Р И Я Т И Я

П-О «АНГАРСКНЕФТЕОРГСИНТЕЗ» ПО СОКРАЩЕНИЮ ПРОМЫШЛЕННЫХ ВЫБРОСОВ В АТМОСФЕРУ

№№ п-п	Наименование мероприятий	Срок выполн.	Затраты тыс. руб.	Экологич. эффект. меропр., кол-во т-год	Ингредиенты	№№ п-п	Наименование мероприятий	Срок выполн.	Затраты тыс. руб.	Эколог. эффект. меропр., кол-во т-год	Ингредиенты
1.	Оборудование резервуаров с нефтью и легкими нефтепродуктами понтонами или плавающими крышами (по 5 понтонов в год)	по графику	600,0	12751 2	углекислый газ сероводород						
2.	Утилизация газов, сбрасываемых на факелы НПЗ, и очистка их от сероводорода	1989 г.	600,0	3000 7000 300	окись углерода сернистый ангидрид пыль						
3.	Очистка аварийных емкостей от нефтепродуктов	1989 г. об. 101.	100,0	9575 15	углекислый газ						
4.	Доведение выбросов аммиака после ротационно-дисковых абсорберов производства карбамида-330 до проектных показателей	1989 г.	20,0	150	аммиак						
5.	Выход мощности аммиака из угля с сокращением производства:	1990 г.									
	а) полукокса на 370 тыс. т			14	пыль неорганическая сажа						
	б) аммиака на 230 тыс. т			1312	сернистый ангидрид						
	в) аммиака на 200 тыс. т			17670	окись углерода						
	г) амселитра на 272 тыс. т			68	окислы азота						
	д) слабой азотной кислоты на 260 тыс. т			326	сероводород						
				53	углекислый газ						
				52	фенол						
				26	аммиак						
				6	аммиак						
				29	аммиак						
				90	пыль неорганическая						
				199	окислы азота						
				161	аммиак						
6.	Реконструкция действующих газопылеулавливающих установок производства СМС	1989 1990 гг.	200,0	109 10	пыль сернистый ангидрид						
7.	Внедрение схемы прямого питания нефтью установок обессоливания (ЭЛОУ)	1989 г.	3,0	500	углекислый газ						
8.	Монтаж схемы прямой откочки фр. 115—140°C с установки вторичной переработки бензина 22/4 и ГК-3 в резервуарный парк производства ксилолов	1989 г.	3,0	500	углекислый газ						
9.	Перевод на прямое питание нефтью установок 11/4 (ЭЛОУ АВТ)	1990 г.	5,0	500	углекислый газ						
10.	Внедрение схемы сжигания крекинговых газов на установке 11/4 (ЭЛОУ АВТ) за счет сокращения жидкого топлива	1990 г.	10,0	410 87	сернистый ангидрид окислы азота						
11.	Перевод котлов энергоблока ЭП-300 на сжигание газообразного топлива в смеси с мазутом	1989 г.	8,0	174 7	сернистый ангидрид окислы азота						
12.	Откачка гидростабильного бензина на БГП, минуя парк	1989 г.	5,0	50	углекислый газ						
13.	Строительство печи дожигания газов окисления битумного производства	1989 г.	20,0	10 5*	углекислый газ окись углерода						
14.	Поддача головки стабилизации НПЗ на ГФУ, минуя склад сжиженных газов	1989 г.	5,0	90	углекислый газ						
15.	Осуществление прямого питания пропиленом производства бутиловых спиртов	1989 г.	2,0	60	углекислый газ						
16.	Включение в работу печи 11-1/3 на установке ГК-3 и увеличение доли использования газообразного топлива	1989 г.	2,0	100	сернистый ангидрид						
17.	Сокращение производства серной кислоты на 30—35 проц.	1990 г.	10,0	417 120 134	сернистый ангидрид серная кислота						
18.	Выход мощности крепкой азотной кислоты (консервация)	01.01.1990 г.		187 9 37	окислы азота, серная кислота, сернистый ангидрид, окись углерода, углекислый газ, аммиак						
				1							
				21							
19.	Возврат газа от дыхания склада серной кислоты на переработку в цех 86	1989 г.	5,0	2 15	сернистый ангидрид серная кислота						
20.	Направление местных отсосов от гидрозатворов промышленных башен серного ангидрида и уровнемеров олеумных абсорберов на переработку в серную кислоту	1989 г.		1	сернистый ангидрид						
21.	Монтаж схемы прямого питания сарьем установки гидроочистки дизельного топлива 24/6	1990 г.	20,0	100	углекислый газ						
22.	Внедрение рациональной схемы обвязки теплообменной аппаратуры колонны К-2 на установке 11/4	1989 г.	3,0	100	углекислый газ						
23.	Монтаж дополнительной теплообменной аппаратуры с целью снижения температур входящих потоков бензина и дизтоплива на установке 11/4 (ЭЛОУ АВТ)	1990 г.	10,0	100	углекислый газ						
24.	Внедрение схемы очистки отопительного газа от сероводорода в цехе 15-16 после прекращения выработки АВС для производства аммиака	1991 г.	250,0	2500	сернистый ангидрид						
25.	Внедрение схемы прямого питания бензином печей пиролиза в производстве ЭП-60 с выводом из работы 2-х резервуаров	1990 г.	25,0*	80	углекислый газ						
26.	Герметизация реакторов в производстве полистирола		60,0	6 2	углекислый газ пыль						
27.	Замена оголовка на факеле (об. 83)	1989 г.	40,0	20	сажа						
28.	Хромирование плунжеров гидроприводных насосов в производстве бутиловых спиртов	1989—1990 гг.	5,0	30	углекислый газ						
29.	Замена одноступенчатого катализатора на 4-х установках селективной очистки на 2-ступенчатый катализатор в цехе слабой азотной кислоты	1989 г.	2,0	24 80	окислы азота аммиак						
30.	Монтаж узла частичной конденсации водяных паров после установки нейтрализации сдувок производства карбамида с утилизацией конденсата сокового пара в производстве аммиачной воды для сельского хозяйства	1991 г.	42,0	100 6	пыль неорганическая сажа						
31.	Строительство установки производства синтез-газа из нефтезаводского газа	1993 г.		8767 219 32 70 230 225 6	окись углерода сероводород фенол пыль сернистый ангидрид окислы азота аммиак						
32.	Прекращение производства и поставки товарного полукокса в объеме 560 тысяч тонн	1991 г.		92 21 1907 97 143 61 55 16374	пыль неорганическая сажа сернистый ангидрид окислы азота сероводород углекислый газ фенол окись углерода						
33.	Приведение факела производства ЭП-300 к требованиям ПУ и БЭФ-34 с заменой оголовка факела и частичной утилизацией факельных сбросов ЭП-60 и ЭП-300.	1991 г.	70,0	140	окислы азота						
34.	Монтаж и задействование автоматической станции смешения бензинов	1990 г.	718	2000	углекислый газ						
35.	Реконструкция производства водорода с закрытием действующего производства водорода из бедных газов	1993—1994 гг.	12000	1800 19	окись углерода сероводород						
36.	Монтаж и задействование ОПУ выделения водорода из аммиака из отдувочных газов крупнотоннажного производства аммиака на основе отечественной мембранной технологии	1989 г. опытная установка 1992г	установка — ОПУ	5	окислы азота						
37.	Реконструкция бункерного хозяйства производства полиэтилена высокого давления	1989 г.	10	8	пыль органическая						
38.	Снижение до 150°C температуры битума, наливаемого в цистерны и бункера	1989 г.	12	8	дурнопахнущие углеводороды						
39.	Разработка и внедрение метода обезвреживания выбросов от сальниковых уплотнений компрессоров на установке масел (39/7)	1989 г.	30	5	аммиак						
40.	Разработка и внедрение мероприятий по повышению эффективности газопылеулавливающих установок в производстве фталевого ангидрида	1989—1991 гг.	60	14 1	фталевый и малеиновый ангидрид углекислый газ						
41.	Освоение выплавки чугуна на установке ИЧТ-2,5 с уменьшением выплавки его в вагранках	1989 г.	5	12	окись углерода						
42.	Задействование ПОУНов на астакаде 1197/98	1989 г.	3	20	углекислый газ						
43.	С целью расширения санитарно-защитной зоны рассмотреть возможность переноса астакад налива нефтепродуктов	1989—1995 гг.	700		углекислый газ						
44.	Строительство установки ЭЛОУ АВТ с выводом установок АВТ-1, 2, 22/4 НПЗ; об. 156, 157, 155, 160, 317, 332, 141/142, 143/144, 145/148, 172/149, 930/933, 1660, 1021 цеха 43-44	1994—1996 гг.	70	6033 83 44 47 21	углекислый газ сероводород окись углерода окислы азота пыль						

ВЕСЕЛОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Еще с ночи зима решительно взялась наводить в городе порядок. Запуржила, засыпала дома, улицы и дворы свежим пушистым снегом. А когда наступило утро воскресенья, 18 декабря, в общежитии № 11 трамвайного управления стали готовиться к веселому детскому празднику. Пахтели самовары, урочающе трещали сковородки, сбрасывая с себя один за другим румяные блины, а в полдень по комнатам и переходам общежития замелькали сказочные персонажи: Леший, Баба Яга, Зима, Снеговик.

Только и слышно было, как папы и мамы отвечали на вопросы любопытных детишек: «А мне можно будет с ними поиграть?», «А я буду в команде?», «А можно я свои санки привезу?»

И вот пришел час, когда «Веселые старты» начались.

Ведущая праздника, воспитатель общежития Надежда Юрьевна Шенна, построила всех желающих принять участие в празднике на засыпанной снегом детской площадке, разделила на две команды и...

Новость откуда взявшиеся Леший и Снеговик стали помогать празднику. Волшебным образом в их руках появились вблещи команд «Елочка» и «Снежинка», которые тут же украсили участников «Веселых стартов». А затем розовощекий, улыбающийся Снеговик вооружился большой деревянной лопатой и предложил капитанам команд показать, какие они умелые хоккеисты.

Трудно гонять шайбу в глубоком снегу. Да еще Снеговик с лопатой засыпает шайбу снегом, но зато все собравшиеся увидели, что и ребята, и сказочный герой — ловкие и азартные спортсмены.

С каждой минутой на площадке увеличивалось число зрителей. Да и как было не подойти и не посмотреть, когда по всему двору разносились азартные крики, веселый



детский смех. Кто усидит дома, когда участники соревнований и сказочные персонажи подняли снежную метель, играя в снежки? Радости и снега хватило всем: и взрослым, и детям.

Быстро пролетело время. Команды провели эстафету — бег в мешках, бег с санками, бег на одной ноге.

Но всему приходит конец. Пришел он и программе соревнований. На грудь маленьких участников «Веселых стартов» вешается большая картонная медаль.

Соревнования завершены. Прямо во двор, на морозец и

снег, выносятся большой самовар с горячим чаем, чаши с теплыми блинами. Всем будет что вспомнить. А для ведущих праздника — заведующей Натальей Михайловны Рыжовой, Натальи Владимировны Крестовой, профора общежития, Ольги Платоновны Корсаковой, завхоза, и многих других, кто принял участие в нем, — этот день стал еще одной удачей в организации отдыха по месту жительства.

Ю. СВЕТАНИН.

На снимках: праздник во дворе.

Фото В. МАКСУЛЯ.

Сейчас мы вправе задуматься о здоровье не только за счет сокращения производственных мощностей (это дело времени и разума), но и над тем, какие искать пути повышения сопротивляемости организма болезнями и недугам.

Вернуть людей на стадионы и спортивные площадки, привлечь к систематическим занятиям физической культурой и спортом — вот какая задача должна решаться незамедлительно. Придется начинать с ноля, с элементарных форм занятий.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УРОКИ ЗДОРОВЬЯ

Самый верный путь — физическая культура и спорт, интерес к которым тает на глазах. Бумажная идеализация спортивного благополучия в Ангарске не была затронута перестройкой. Получилась только достройка в форме двух районных комитетов физкультуры и спорта к городскому. Эффективность работы их так и не обозначилась.

Благо, платные услуги населению помогли как-то оживить спортивную работу на спортивных базах, но не более. Тем, кому по штату и долгу, а это спорткомитет города, положено пропагандировать и направлять физическую культуру на благо здоровья ангарчан, остаются не...

Исчезновение из городского календаря спортивных мероприятий спартакиад города, спартакиад районов (которые так и не организовали, не хватило фантазии), спартакиад здоровья, соревнований среди детских спортивных школ привело к полному затишью. Развитие отдельных видов спорта стало уделом энтузиастов, но никак не спорткомитета. Создается впечатление, что такого органа нет вообще в городе.

С согласия руководства спортивного клуба «Ангара» беру на себя ответственность в организации уроков физкультуры. Цель их — дать всем желающим (взрослым и детям) схемы практического применения упражнений для развития и восстановления таких качеств, как выносливость, сила, гибкость, потерянных при пассивном образе жизни. Чтобы в дальнейшем самостоятельно решать вопросы организации личного совершенствования и укрепления здоровья или влиять в пока еще немногочисленные группы здоровья, в группы оздоровительных кооперативов.

Инициатива эта не должна быть расценена как очередная кампания непродуманных действий. На веса поставлены дети с ослабленным здоровьем, которых все больше и больше появляется при наборах в спортивные школы.

Судьба здоровья детей должна затронуть разум родителей. Каждое воскресенье (кошельки оставьте дома) начало уроков здоровья в 16 часов на стадионе «Ангара».

Ю. ПОТАПОВ, тренер СК «Ангара».

♦ РЕПОРТАЖ ИЗ ПРИЕМНОЙ

С ЧЕМ ИДУТ К СУДЬЕ?

Ежедневно у дверей десятков кабинетов с табличкой: «прием граждан с... до... часов» сидит или стоит очередь. Как правило, радостных лиц тут не увидишь. Ждут терпеливо, порой часами, чтобы выложить там, за дверью, свою семейную беду, рассказать о конфликте на работе, о ссоре с соседом — да мало ли что у каждого лежит тяжелым грузом на сердце. Человек ждет помощи. Надеется, что здесь ему обязательно помогут.

Наш репортаж сегодня из приемной председателя народного суда Центрального района Г. А. Ягодиной, потому что в органах правосудия сегодня, как нигде, концентрируются, стягиваются в узел все наши социальные проблемы. И будем благодарны читателям, если они подскажут нам «свою» адреса. Поскольку планируем на будущее познакомиться поближе с организацией приема граждан. Ведь не секрет: для некоторых руководителей эти часы давно стали пустой формальностью. Часто во время приема решаются текущие рабочие дела, заходят сотрудники с разными бумагами на подпись, звонит телефон. А человек ждет. Волнуется, сбивается. Не может настроиться на волну открытости. Нервничает, и уходит еще более огорченный.

Так не везде. Но так не должно быть нигде.

«Официально приемные часы для граждан у председателя народного суда 2 раза в месяц с 9 до 11 часов. Я прохожу мимо очереди, открываю дверь в кабинет, но никто меня не останавливает грубым окриком — до чего же терпеливый народ! Прием уже идет: перед судьей сидит молодая женщина:

— Он очень трудный. Молчит месяцами. Потом стал оскорблять. Нет, на работу не обращалась. Стал деньгами крутить. Когда подала на алименты, изменился, стал прощение просить. Работает в милиции. Знает, что подаю на развод. Теперь согласен...

— Может, трудная работа накладывает отпечаток? — задает очередной вопрос су-

дья. И на ответ: «Я все прощала», говорит то, о чем многие женщины за суетой семейных дел не задумываются: «А может, не прощать надо было, а понимать...»

Прожито вместе 9 лет, есть сын, но о нем супруги сейчас не думают, оба ослеплены обидой, предъявляют друг другу счет. Внимательно вслушав, задав необходимые вопросы, судья говорит: «Давайте попробуем вместе принять меры к примирению. У супругов бывают в жизни такие полосы, когда кажется, что вместе жить невозможно. Полосы проходят, а дети, самое главное, ради чего мы живем, остаются...»

Следующий посетитель — мужчина. Вернулся недавно из

мест заключения — нужна трудовая книжка, которая осталась в материалах судебного дела. С этим все быстро — направили в архив. Зашедшие за ним две женщины были явно встревожены и расстроены, хотя пытались держаться спокойно. Тут сложный вопрос, корни которого уходят в давнее прошлое, когда разведенные родители этих молодых женщин произвели размен квартиры. Теперь на жилплощадь отца предъявляет претензии дочь. Разобраться предстоит суду. Но вопрос откладывается — болеет судья, вынуждая в суть дела. Председатель разъясняет обстановку и убеждает потерпеть — передать дело другому судье нет смысла, поскольку для изучения дела потребуется немало времени.

Снова перед председателем суда молодая женщина — с иском о разводе о взыскании алиментов с бывшего супруга. Двое маленьких детей — 4 года и 10 месяцев — остались без отца. Первоначальная причина конфликта: «Денег не все отдает. Только на детей». И опять слышу, как судья пытается объяснить, что годами сложившийся стереотип семейных отношений исключает всякую самостоятельность мужчины в распоряжении своей зарплатой. А почему? Посетительница понимает этого не хочет или не может: у нее две маленькие девочки, которых, кроме «одеть и накормить», надо,

по рекомендации врача, в морю возить, и желательно ежедневно...

Фамильярное «девушки» (нас было двое) прозвучало в этом кабинете более чем бестактно, поэтому посетитель правильно сделал замечание: «Вы считаете, удобно так обращаться и председателю суда?» Смущившись, мужчина извинился и начал излагать суть дела: «Работал в кооперативе, руководил бригадой. А захотел уйти — председатель не отдает трудовую книжку, да еще какой-то долг требует...»

Обратился не по адресу, получил разъяснение, что следует идти в прокуратуру. Стрелки часов подвигались к 11-ти, а дверь, не успев закрыться за одним посетителем, вновь открывалась. Мужчины, а больше женщины, заходили, садились и обстоятельно объясняли суть дела. Прием продолжался и тогда, когда формально часы приема закончились.

Побеседовать с Г. А. Ягодиной удалось только во второй половине дня. Попросила ее рассказать, с какими вопросами чаще всего обращаются граждане в суд?

— И по организационным, нашим внутренним, допустим, не могут крепко с документа взять. С жалобами на неисполнение своевременно решения суда, на длительность рассмотрения дела. Идут с заявлениями на соседей, на

ЖЭК, магазин, Кав только изначально где-то нарушаются или ущемляются права, так следует обращение в суд. Но чаще всего людей приводят в суд дела, сугубо семейные и квартирные. Среди семейных, в свою очередь, — дела о разводе.

Я видела и слушала женщин в этот день, именно они, как правило, — инициаторы развода. Молодая посетительница на вопрос судьи, почему встал вопрос о расторжении брака, отвечает: «Он пьет. Работает шофером. Надеюсь, что талоны сдержат, но, оказывается, беспрепятственно покупает спиртное на автозаправочной. Другая женщина, намного старше, вопрос тот же — о расторжении брака. Ну, тут детей несовершеннолетних нет, все проще, эти дела рассматривают органы ЗАГС».

Мужчина молодой пришел по повестке. Жена, проживающая в Казахстане, прислала в суд исковое заявление о расторжении брака. Он на развод не согласен. Оказывается, поссорились, он уехал в Ангарск, к брату. Теперь, видимо, одумался. Терять семью не хочет.

И так один посетитель, другой — и все о беде. Одно «светлое пятнышко» в этот день все-таки было — молодая женщина пришла, чтобы забрать заявление о разводе: помирились. Значит, не зря состоялась ранее беседа судьи с обоими супругами. Не зря дается в таких случаях время на примирение. Если даже из десяти сохранится одна семья — стоит не жалеть сил на убеждение людей...

Н. БАРМАНОВА.

⊙ ХРОНИКА
⊙ СОБЫТИЯ
⊙ ФАКТЫ

СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР

⊙ IX ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

Подведены итоги IX зимней спартакиады Иркутской области. Главной ареной почти всех видов программы стал Ангарск.

Забегая вперед, сообщу, что главный приз за победу в спартакиаде получили спортсмены Центрального района Ангарска. Наиболее весомые очки в командную копилку внесли конькобежцы. Правда, не все шло гладко и не во всех видах спорта.

Издавна лыжные гонки считались нашими, т. е. мы в этой дисциплине не знали поражений. Но в этот раз ангарчане довольствовались только 5 местом. Дважды чемпионом спартакиады стал Алексей Кузнецов из команды Юго-Западного района. В целом 44 очка в общую копилку внесли лыжники. И все-таки хотелось команду лыжников видеть в числе победителей.

У «стреляющих» лыжников дела были лучше. На «двадцатке» звание чемпиона Иркутской области завоевал Э. Митрофанов, а дистанцию 10 км быстрее всех пробежал и лучше всех поразил мишень Э. Киссельштейн. Он также увенчан лентой чемпиона.

У девушек на «десятке» второе место заняла И. Войнова, Зато И. Войнова, Е. Лушко, И. Батуева в эстафетке 3х5 км со стрельбой стали чемпионками Иркутской области.



ку 60 очков. Наши биатлонисты чуть-чуть уступили в командном зачете Свердловскому району Иркутска.

Под занавес спартакиады радостную победу вырвали хоккеисты. Команда Центрального района, укомплектованная игроками спортклубов «Сибиряк» и «Ангара», принесла в командную копилку 90 очков, а игроки команды получили звание чемпионов Иркутской области.

Теперь впереди у спортсменов — спартакиада Сибири.

И. КУЗОВКОВ,
судья всесоюзной категории.



Первое место и звание чемпионов завоевали и биатлонисты Центрального района в эстафете 4х7,5 км со стрельбой. Команда в составе М. Бобовского, И. Нилова, Э. Киссельштейна, Э. Митрофанова принесла в общую копилку

На снимках: победитель спартакиады конькобежец Е. Коконев; биатлонисты Э. Митрофанов, И. Нилов, Э. Бобовский, Э. Киссельштейн.

Фото В. ШУБИНА.

Городской хозрасчетный центр «Эстет» по физическому и эстетическому воспитанию молодежи расширяет свои границы.

В перспективном плане развития на 1989—90 годы количество занимающихся детей и молодежи фигурным катанием, большим теннисом, атлетизмом возрастет до тысячи человек.

«ЭСТЕТ» ОТКРЫВАЕТ ФИЛИАЛ

С нового года в 15-м микрорайоне открывается филиал центра «Эстет». Учащиеся начальных классов школ 29 и 30 приглашаются на фигурное катание. Занятия по программе первоначального обучения будут проводить фигуристы-разрядники Л. Федотова, С. Мохова.

Родительское собрание состоится в школе № 30 28 декабря в 19 часов. Весной будущего года предполагается строительство нескольких теннисных кортов, тренировочной стенки, дома-раздевалки.

Большую помощь нам оказывают директор школы № 29 Е. Г. Паньков, педагог-организатор ЖЭКа-9 ЖКУ АУС А. Н. Карташов.

А. МИРОНОВ,
председатель центра «Эстет».

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 декабря
1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7.30 — «120 минут». 9.35 — Футбольное обозрение. 10.35 — «Признать виновным». Худ. фильм. 11.55 — Новости. 12.05 — «Вокруг света». Киноальманах. 16.30 — Новости. 16.40 — «Прожектор перестройки». 16.50 — Док. фильм. 17.35 — «Веселые старты». 18.20 — Музыкальные досуги. 18.45 — Концерт Пхеньянского художественного ансамбля «Мансуд». 19.25 — Мультфильм «Мы с Шерлоком Холмсом». 19.40 — «Балет, балет...». 20.40 — Худ. фильм «Клад». 22.00 — «Время». 22.30 — «Прожектор перестройки». 22.40 — Телемост «Гавана — Москва». 23.55 — Сегодня в мире. 00.10 — Концерт для виолончели с оркестром.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Наш сад». 9.45, 10.35 — Окружающий нас мир. 1 класс. Уроки уважения к правилам движения. 10.05 — Итальянский язык. 10.55 — Научно-популярный фильм. 11.05 — Учимся ПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 11.35, 12.35 — Астрономия. 10 класс. Луна. 12.05 — С. Прокофьев. «Ромео и Джульетта». 13.05 — «Поезд чрезвычайного назначения». Худ. фильм с субтитрами. 14.30 — Новости. 14.40 — «Покровские ворота». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16.55 — Для детей. Музыкальный фильм «Нижегородские ложки». 17.25 — «Долгая память». Худ. фильм. 1-я серия. 18.35 — Романы П. Чайковского и С. Рахманинова исполняет П. Калачев. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — Док. фильмы Иркутской студии телевидения. 20.20 — Вечер в доме музыки.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Время действовать». О деятельности Московской областной партийной организации по углублению перестройки. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.40 — Фильмы студий союзных республик. Худ. фильм «Родники». 1-я серия. «Грузия-фильм». 23.45 — «Кто вы, тореадор?» Об испанской корриде.

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

ГРОМКИЙ УСПЕХ

Кинотеатр «Родина» представляет ленту «Данди по прозвищу «Крокодил» (кроме детей до 16 лет).

В 1986 г. произошло невероятное: австралийский фильм «Данди по прозвищу «Крокодил» стал чемпионом проката в таких кинематографических державах, как Англия, Франция и, наконец, в самих Соединенных Штатах, где иностранные картины обычно попросту игнорируются зрителем.

Создатели фильма основную задачу видели в том, чтобы сделать картину «для каждого». В нем — комедия о любви суперсовременной журналистки и живущего вдали от цивилизации известного охотника на крокодилов. Ни Питер Фэймен — режиссер картины, дебютант в художественном кинематографе, ни Пол Хоган, исполнитель главной роли, звезда национального телевидения, не ставили целью анализ жизни австралийского или американского общества. Они доказали своему и зарубежному зрителю, что австралийское кино способно создавать не только хорошие копии с заокеанских оригиналов, но и более остроумные и увлекательные, чем, скажем, те же американские ленты. И, судя по громкому успеху, им это удалось.

Т. СУРОВА,
директор кинотеатра «Родина».

ТОРГОВАЯ РЕКЛАМА

Если вы еще не готовы к новому году, то приобретите елочные украшения, маскарадные костюмы, магазин «Детский мир» приглашает вас. В широком ассортименте украшения из стекла, полиэтилена, маскарадные костюмы.

Помогут сервировать праздничный стол магазины № 5 «Тысяча мелочей», № 92 (12-й микрорайон) с 25 по 30 декабря.

В широком ассортименте

овощи в магазине № 20 (пр. К. Маркса).

В предновогодние дни выставки-продажи рыбы будут проведены в магазине № 32 (ул. Чайковского), № 90 «Заря» (10-й микрорайон), № 65 (пос. Китой) — 27 декабря, № 77 (ул. Файзулина) — 27 декабря, № 23 «Чайка» (ул. Горького) — 28 декабря, № 47 (район рынка) — 28 декабря.

Выставки-продажи овощей пройдут в овощных магази-

нах города: № 60 (пр. К. Маркса) — с 26 по 30 декабря, № 47 (центральный рынок) — 27 и 28 декабря, № 49 (квартал 92/93) — 28 и 29 декабря, № 87 (8-й микрорайон) — 28 декабря, № 98 — 27 декабря.

Предпраздничная торговля будет организована 24 декабря в конференц-зале магазина № 66 (9-й микрорайон), 27 декабря — на рынке Юго-Западного района, 28 декабря — на центральном рынке.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 24, 25 декабря — 12 месяцев. 11, 13. Не отступать и не сдаваться! 18, 17, 19. «МИР» — 24, 25 декабря — Лома — забытый друг. 8-50. Книг Кошг жив. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50. 26 декабря — Книг Кошг жив. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«РОДИНА» — 24, 25, 28 декабря — Данди по прозвищу «Крокодил». 11, 14, 16, 18, 20, 21-50, 25 декабря для детей — Сказка о громком барабале. 8-40.

«ГРЕНАДА» — 24 декабря — Кети. 11-30, 13, 14-30. Человек-невидимка. 16. Призрак замка Моррисвилль. 17-50, 19-40 (удл.), 21-50, 25 декабря — Кети. 10, 11-30, 13, 14-30. Призрак замка Моррисвилль. 16, 17-50, 19-40 (удл.), 21-50, 28 декабря — Неудовольствие. 10, 12, 14, 16. Сила любви (2 серия). 18, 20-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 24, 25 декабря — Наблюдатель (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14

(удл.), 16-10, 18-30, 20-30 (удл.), 28 декабря — Долой коммерцию на любовном фронте. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.

Зал «Восход» — 24, 25 декабря — Холодное лето 58-го... 11, 17, 19, 21. Все мы немощно лошади. 9-40, 13-30, 15, 28 декабря — Где находится вофелет? 11, 17, 19, 21. Солдатская сказка. 9-40, 13-30, 15.

«ПИОНЕР» — 24, 25 декабря — Гонки! Гонки! 10, 12. Курьер. 14. Большое приключение Зорро. 16, 17-40 (удл.), 20, 21-50, 26 декабря — Сережа. 10, 12, 14, 16. Новые amaz. ка. 17-40 (удл.), 20, 21-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 24, 25 декабря — Тягущие облака (2 серия). 16, 19. Верните бабушку. 14, 26 декабря — Призрак замка Моррисвилль. 16, 18, 20 (удл.), Лома — забытый друг. 14. «ОКТЯБРЬ» — 24, 25 декабря — Маленькая Вера (2 серия). Дети до 16 лет не допускаются. 18, 16, 19-30, 25 декабря для детей — Лунавая ведьма. 11, 28 декабря — Большое приключение Зорро. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665020, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

